
Ο ΜΠΑΜΠΗΣ  Ο ΘΥΤΗΣ 

 

 Ο Μπάμπης είναι ένας επιθετικός χαρακτήρας, θέλει να κυριαρχεί 
στους άλλους για να νιώθει ότι έχει εξουσία. Του αρέσει να φαίνεται 
δυνατός στους άλλους, παρόλο που έχει χαμηλή αυτοπεποίθηση και 
αισθάνεται μειονεκτικά. Ενοχλεί τον Φίλιππο γιατί απολαμβάνει να 
εκμεταλλεύεται πιο αδύναμους ανθρώπους, και ικανοποιείται νομίζοντας 
πως κάνει πλάκα. Η πλάκα όμως σταματάει εκεί που ένας από τους δύο 
παύει να γελάει.  
 Ο Μπάμπης εκφοβίζει άλλα παιδιά με τις ευλογίες του πατέρα του, 
που στην ηλικία του γιου του έκανε το ίδιο. Μερικές φορές φέρεται 
αυστηρά και στον γιο του, ο οποίος παίρνει παράδειγμα από την 
συμπεριφορά του πατέρα του που έχει ως πρότυπο.  
 Ο Φίλιππος αν και αδύναμος έχει φίλους που τον υποστηρίζουν και 
στέκονται στο πλάι του. Χάρη στη Βικτώρια, την συμμαθήτριά του, και οι 
δυο τους καταλαβαίνουν κάτι ξεχωριστό. Ο Φίλιππος καταλαβαίνει ότι δεν 
είναι μόνος του, έχει φίλους που του συμπαραστέκονται και ο Μπάμπης 
ότι δεν μπορεί να τα βάζει με όλους και πάντα να επικρατεί στις ζωές των 
άλλων.  
 Τώρα ο μικρός εκφοβιστής βρίσκεται σε δίλλημα: από τη μία μεριά 
είναι ο πατέρας του, που συμφωνεί με τις πράξεις του γιου του, και από 
την άλλη η Βικτώρια, που με τον τρόπο της του δείχνει ότι κάτι λάθος 
συμβαίνει. Αρχίζει να καταλαβαίνει ορισμένα πράγματα αλλά επειδή δεν 
είναι σίγουρος ακόμη, καλεί στο Χαμόγελο του Παιδιού για να τον 
συμβουλέψουν τι να κάνει. Σηκώνει το ακουστικό μία από τις 
ψυχολόγους, και ο Μπάμπης διστακτικά ξεκινάει να της λέει την ιστορία 
του.  

- Γεια…. είμαι ο Μπάμπης…. Στο σχολείο μου έχω έναν συμμαθητή, 
τον Φίλιππο. Είναι πολύ διαφορετικός από εμάς. Μου αρέσει να κάνω 
πλάκες μαζί του και γελάμε πολύ. Αλλά αυτός συνέχεια είναι 
στενοχωρημένος και σήμερα στο σχολείο μια άλλη συμμαθήτριά μου, η 
Βικτώρια, τον βοήθησε όταν τον έβρεξα για πλάκα. Πρώτη φορά γίνεται 
αυτό. Όταν το είδα ένιωσα ότι κάτι πάει στραβά, και ότι μάλλον ο 
Φίλιππος ενοχλήθηκε, αλλά ο πατέρας μου, μού λέει ότι καλά του κάνω.  

- Και γιατί πιστεύει ότι καλά κάνεις;, τον ρωτάει η ψυχολόγος. 



- Και σε αυτόν όταν ήταν μικρός του άρεσε να πειράζει τους 
συμμαθητές του το έβρισκε αστείο, αλλά και με εμένα μερικές φορές 
γίνεται λίγο αυστηρός.  

- Εσένα σου αρέσει όταν συμβαίνει αυτό; 
- Όχι δε μου αρέσει αλλά λέει ότι το κάνει για το καλό μου, και ότι έτσι 

πρέπει να κάνω και εγώ σε αυτούς που είναι πιο αδύναμοι από εμένα. 
Αυτό έκανα και με τον Φίλιππο, αλλά δεν καταλάβαινα ότι τον πείραζε. 
Δεν ξέρω τι να κάνω.  

- Εγώ θα σε συμβούλευα να μην επηρεάζεσαι από τον πατέρα σου σε 
τέτοια θέματα. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να επιβάλλεται στους άλλους. 
Άλλο πράγμα είναι η πλάκα, που γελάνε και οι δύο, και άλλο το να κάνεις 
μπούλινγκ, γιατί εκεί γελάει μόνο ένας.  

- Και γιατί να ακούσω εσάς; Μια ξένη είστε, δεν σας ξέρω. Εγώ έχω 
μάθει να ακούω τους γονείς μου.  

- Μόνος σου κάλεσες που σημαίνει ότι κατάλαβες το λάθος σου, και 
ότι θες να επανορθώσεις. Ούτε ο πατέρας σου έχει το δικαίωμα αλλά ούτε 
και εσύ να κυριαρχείτε με αυτόν τον τρόπο. Η ελευθερία του ενός 
σταματάει εκεί που δεν καταπατάει τα δικαιώματα του άλλου. Ο πατέρας 
σου καταπατάει τα δικά σου δικαιώματα και εσύ του Φίλιππου. Το 
καλύτερο λοιπόν, που έχεις να κάνεις είναι να ζητήσεις συγγνώμη από τον 
Φίλιππο, και να προσπαθήσεις να διορθώσεις τη ζημιά που του έχεις κάνει 
ψυχολογικά. Γίνετε φίλοι, κάντε λίγο παρέα, και δείξ’ του ότι έχεις 
πραγματικά μετανιώσει για όσα του έχεις κάνει ένα χρόνο τώρα. Ποτέ δεν 
είναι αργά για να δείξεις ποιος πραγματικά είσαι. 
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